

Край родной, родимый
край – милая сторонка

Люди и судьбы родного края



Мошнова Елена Павловна

Петровская сельская библиотека

60-70 годы называют «застойными», но именно в эти годы развернулось большое строительство в совхозе «Миасс» с. Петровское. Были построены детский сад на 140 мест, средняя школа, двухэтажное здание центральной конторы, магазин, котельная, новые животноводческие базы, жилые дома. Жизнь в селе кипела. Было организовано социалистическое соревнование, ежемесячно подводились его итоги. И как не назвать передовиков ...



*Геннадий Иванович Панков старейший
механизатор совхоза «Миасс»*



- *Свыше 30 лет отдал большому хлеборобскому делу. Трудился хорошо на любом участке работ, на совесть. Поэтому его, как знающего специалиста хозяйства, в 1987 году переводят в машинно-тракторную мастерскую, где он трудится слесарем. Геннадий Иванович комплектовал старые двигатели для отправки в «Ремтехпредприятие», ремонтировал гидравлику тракторов, относился к делу с любовью, большой ответственностью.*

*Владимир Александрович Алексеев -
токарь*



- *Владимир Александрович – токарь - золотые руки. Вытачивал самые разнообразные по сложности детали, делал работу качественно и быстро. «Токарь высокого класса» - так говорили механизаторы, и это самая лучшая характеристика рабочему. Залог успеха был В.А. Алексеева - и огромный опыт работы, и любовь к интересной профессии.*

*Анатолий Михайлович Сумин - член
кукурузоводческого звена совхоза «Миасс»*



- *Его очень хорошо знали в совхозе, он выращивал силосные культуры, получал при этом хорошие урожаи, снискал себе заслуженное уважение и авторитет. Несколько лет выращивал кукурузу, старался качественно и в сроки проводить сев, ухаживал за плантациями. Урожайность каждый год получал неплохую. Был секретарем партийной организации второй фермы.*

*Панкова Глукерия Ивановна - лучшая
телятница фермы*



- *Свои обязательства она выполняла, потому что относилась к своему делу добросовестно. Она ухаживала за телятами, чистила вовремя кормушки, присматривала за малышами, проводила дезинфекцию помещения. Одним словом считала свою работу — своим кровным делом и приходила на работу в положенные часы.*

Заварзина Анна Анатольевна

■ С детских лет пришлось Анне Анатольевне познать тяжелый сельский труд. Родилась она в многодетной семье и была среди детей старшей, поэтому стала незаменимой помощницей по хозяйству. Сразу после окончания семи классов пошла на работу. Трудолюбие, приобретенное в детстве, стало главной чертой характера этой женщины на всю жизнь. В шестнадцать лет к Анне Анатольевне посватался Владимир Заварзин - красивый работающий парень. Сыграли свадьбу. Родили пятерых детей. А работу свою телятницей Анна не бросила. В коллективе эту скромную женщину уважали. Все коллеги говорили, что у нее все в руках горит. В клетках всегда чистота и порядок, телята вовремя накормлены и напоены. И результаты такого труда были на лицо - по ее группе всегда самые высокие среднесуточные привесы. Анна Анатольевна никогда до конца не отгуливала отпуск, всегда спешила выйти на работу, потому что, переживала за своих питомцев. Самым верным другом и помощником Анны был муж Заварзин Владимир Иванович, они всегда были вместе и на работе и дома. В доме у Анны Анатольевны всегда была чистота и уют, а в палисаднике красовались цветы. Еще Анна большая мастерица печь домашний хлеб, вкусный да пышный.

■ Не раз награждалась она Почетными грамотами, ценными подарками, премиями.



- Дочь Анны Анатольевны, рукодельница, мастерица – Заварзина Ольга Владимировна. Она вяжет мягкие игрушки. Все они очень яркие, запоминающиеся. Из-за проблем со здоровьем Ольга, к сожалению, мало двигается и большей частью находится дома. Наблюдая, как вяжет мама, Ольга сама решила взять в руки крючок. Сейчас она вывязывает такие шедевры, просто диву даешься. Игрушками заставлены почти все комнаты в ее доме.



Решетов Геннадий Иванович



- Геннадий Иванович здесь же учился, работал, а теперь на пенсии. С 1965 года начал работать шофером. После самостоятельно обучился кузнечному делу, стал работать кузнецом. Когда пришло время идти на пенсию он решил в появившееся теперь свободное время мастерить вещи, полезные в хозяйстве и просто для души. Так появились мини-трактор с большим спектром работ. На нем можно косить траву, пахать землю, культивировать растения. К этому агрегату дополнительно сварена железная прицепная тележка для перевозки различных грузов и грабли для сбора сена.
- Собственноручно Геннадий Иванович изготавливает и мебель. Вот изготовил стул похожий на трон или кресло, без единого гвоздя, весь резной.



Пестерев Александр Иванович -
ветеран Великой
Отечественной войны



- Александр Иванович окончил семь классов школы и по тем временам считался достаточно образованным человеком. Когда началась война, его забрали в Тюменское военное пехотное училище, окончил его в звании младшего лейтенанта. Затем служил в Камышловской военной части – готовил солдат к отправке на фронт. Тогда военные училища заканчивали и с пятью классами, так что с семилетним образованием Александр Иванович был на особом счету у командования, и на фронт его отправлять не собирались, считали, что его удел – грамотная подготовка солдат к боевым действиям на войне. Но сам – то он так не думал. И вот когда уже три роты были отправлены на фронт, он решился на поступок, который в рамках военного времени расценивался как преступление: во время очередных тактических учений он специально ударил прикладом по голове одного из подчиненных ему солдат. Только после этого ему дали десять суток домашнего ареста с последующей отправкой на фронт. Так Пестерев А.И., двадцатилетний юноша, оказался в самом пекле войны – под Сталинградом. В такой кровопролитной битве не обошлось и без ранений. Александр Иванович получил их во время разведки боем. При освобождении города Белгорода он был тяжело ранен, подорвавшись на противопехотной mine, в результате чего потерял ногу. Девять месяцев лечения в госпитале закончились возвращением домой. После фронта Александр Иванович, научившись хорошо ходить на протезах два года работал военруком в школу №3 г. Щучье. Он учил ребят строевой подготовке, стратегии и тактике ведения боя, наступления и обороны, изучил с ними боевое оружие.

- В 2017 году наш последний ветеран Вов на 94 году жизни умер.

*Имен их история не
позабудет, кто славен
талантом, кто славен трудом,
а кто то в войну защищал
отчий дом.*

Спасибо за внимание.